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Tình hình kinh tế - xã hội và sự điều hành của UBND huyện

6 tháng đầu năm; nhiệm vụ và giải pháp thực hiện 6 tháng cuối năm 2020

Năm 2020 - năm cuối thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ huyện và Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020, diễn ra trong bối cảnh thế giới đang phải đối mặt với nhiều khó khăn bao trùm, với không ít thách thức đan xen, nhất là “đại dịch” Covid-19 xuất hiện và diễn biến phức tạp, tác động sâu rộng đến các ngành kinh tế và đời sống xã hội. Thực hiện Nghị quyết số 88/NQ-HĐND19 ngày 20/12/2019 của Hội đồng nhân dân huyện và các văn bản lãnh, chỉ đạo về phát triển kinh tế - xã hội, ngay từ những ngày đầu, tháng đầu của năm, các cấp, các ngành trong huyện đã tập trung triển khai thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp tháo gỡ khó khăn, nỗ lực phấn đấu thực hiện các mục tiêu đã đề ra. Kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm trên các lĩnh vực như sau:

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​PHẦN THỨ NHẤT

Tình hình kinh tế - xã hội và công tác điều hành
của UBND huyện 6 tháng đầu năm 2020
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC CỤ THỂ TRÊN CÁC LĨNH VỰC CHỦ YẾU

1. Tăng trưởng và cơ cấu kinh tế.
Sáu tháng đầu năm, tổng sản phẩm GRDP theo giá so sánh 2010 là 4.012,57 tỷ đồng, giảm 4,7% so cùng kỳ năm 2019 (đạt 37% so với KH năm 2020 và 40% so với thực hiện năm 2019), trong đó, khu vực Nông, lâm nghiệp, thuỷ sản: 391,174 tỷ đồng, giảm 0,4% so cùng kỳ; Công nghiệp - xây dựng: 2.489,13 tỷ đồng, giảm 7,0% so cùng kỳ; Dịch vụ: 1.132,267 tỷ đồng, giảm 0,9% so cùng kỳ 
.
Cơ cấu kinh tế tiếp tục chuyển dịch đúng hướng (theo GRDP giá HH): khu vực Nông, lâm nghiệp và thuỷ sản chiếm 10,3%; khu vực Công nghiệp - XD chiếm 59,3%; khu vực Dịch vụ chiếm 30,4% (tương ứng cùng kỳ năm 2019 là: 10%; 61%; 29%). 
2. Sản xuất nông nghiệp và phát triển nông thôn.
Mặc dù gặp khó khăn do diến biến bất thường của thời tiết, sản xuất vụ xuân năm 2020 huyện Quế Võ đã hoàn thành và vượt mức kế hoạch đề ra, trong đó: diện tích gieo cấy lúa là 6.987 ha, bằng 101,3% kế hoạch, năng suất đạt 66,8 tạ/ha; cây rau mầu các loại đạt 910 ha, tăng 1,6% so với cùng kỳ. Toàn huyện có 141 vùng sản xuất lúa năng suất, chất lượng cao, tăng 77 vùng so với cùng kỳ. 
Chăn nuôi lợn của huyện 6 tháng đầu năm bắt đầu được phục hồi, tổng đàn lợn hiện có 13.976 con, tăng 4.000 con so với khi mới công bố hết dịch tả lợn châu Phi. Tổng đàn gia cầm 835.000 con, tăng 30% so với cùng kỳ.
Sản xuất thủy sản ổn định, diện tích 1.012 ha. Sản lượng đánh bắt và nuôi trồng ước đạt 3.551 tấn, tăng 2,9% so với cùng kỳ năm 2019.

Giá trị sản phẩm trồng trọt và nuôi trồng thủy sản trên 1ha canh tác theo giá hiện hành đạt 78,1 triệu đồng (GHH) tăng 0,4% so với cùng kỳ năm 2019 
. 
Chương trình xây dựng nông thôn mới:  

Huyện đã xây dựng Kế hoạch nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới, xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, thôn, khu dân cư kiểu mẫu. triển khai chương trình mỗi xã phường một sản phẩm.
Công tác phòng chống thiên tai: Chỉ đạo kiểm tra, xử lý nghiêm vi phạm Luật đê điều. Các cấp, các ngành, các địa phương tổ chức triển khai, thực hiện “Phòng chống thiên tai chủ động, hiệu quả từ lực lượng xung kích cơ sở”. Trong đó, xây dựng và triển khai kế hoạch phòng chống thiên tai, kế hoạch tu bổ đê thường xuyên, phương án xử lý trọng điểm, phương án chống úng nội đồng huyện Quế Võ năm 2020.
3. Sản xuất công nghiệp - xây dựng, hoạt động thương mại - dịch vụ.

Do ảnh hưởng của “đại dịch” Covid-19 trên phạm vi toàn cầu, các doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn trong sản xuất do thiếu nguyên liệu hoặc giá nguyên liệu tăng cao, đồng thời, các hoạt động xuất khẩu cũng chững lại do các nước nhập khẩu áp dụng chính sách tăng cường kiểm soát hàng hóa nhằm hạn chế lây lan dịch bệnh…; khối kinh tế tư nhân tiếp tục gặp khó khăn do sản phẩm tiêu thụ chậm. Giá trị sản xuất công nghiệp 6 tháng đầu năm ước đạt 17.763 tỷ đồng (giá SS 2010), giảm 8,1% so cùng kỳ năm 2019 
.

Lĩnh vực xây dựng, giá trị sản xuất trên địa bàn đạt 781,715 tỷ đồng (GSS), giảm 3,5% so cùng kỳ; đạt 1.088,2 tỷ đồng (GHH), giảm 2,5% so cùng kỳ (trong đó, khu vực ngoài nhà nước đạt 1.043,459 tỷ đồng).
Công tác quản lý đầu tư vốn ngân sách nhà nước được tăng cường; tiếp tục tập trung thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh và của huyện về quản lý đầu tư xây dựng cơ bản. Tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án chuyển tiếp năm 2019 sang 2020, trên địa bàn huyện hiện có 58 công trình đang thi công. Đã chỉ đạo các xã hoàn thiện hồ sơ 12 công trình khởi công mới. Tổng vốn đầu tư phát triển từ nguồn ngân sách nhà nước trên địa bàn toàn huyện ước 160,958 tỷ đồng, đạt 75,8% kế hoạch năm.
Công tác giao thông vận tải làm mới được 24,45km đường BTXM, đường nhựa cống dọc 16,76km, cống ngang 0,92 km, tường kè 1,62km, giá trị đạt 154,773 tỷ đồng, tăng 40% so với cùng kỳ năm 2019.

Công tác quy hoạch, quản lý quy hoạch, công tác cấp phép xây dựng, quản lý chất lượng công trình được quan tâm thực hiện. Đã hoàn thiện, chỉnh sửa Đề án nâng cấp đô thị Phố Mới mở rộng (đô thị Quế Võ), tỉnh Bắc Ninh là đô thị loại IV theo ý kiến thẩm định của Bộ Xây dựng cập nhật số liệu năm mới 2019, đến nay đã được HĐND tỉnh phê duyệt lại.

Công tác quản lý hành lang đường bộ được chú trọng. Các tuyến đường huyện, xã cơ bản được quản lý chặt chẽ, thường xuyên kiểm tra lập biên bản nhắc nhở. Kết hợp các biện pháp cưỡng chế những vi phạm lấn chiếm hành lang đường bộ, vỉa hè các tuyến phố của Thị trấn, xã Phương Liễu, Phượng Mao... Đã có sự phối hợp tốt với các xã dọc TL.279, QL.18 và kiên quyết triệt để chống tái lấn chiếm những trường hợp để nguyên vật liệu cản trở tầm nhìn của các phương tiện tham gia giao thông. 

Lĩnh vực thương mại - dịch vụ: Tiếp tục chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/HU, ngày 13/6/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XVIII về việc “Đẩy mạnh phát triển thương mại, dịch vụ huyện Quế Võ theo hướng văn minh, hiện đại đến năm 2025”. Tăng cường công tác quản lý thị trường, chống buôn lậu và gian lận thương mại góp phần bảo đảm lợi ích cho người tiêu dùng, giữ vững ổn định trật tự thị trường. 
Do thực hiện cách ly toàn xã hội trong vòng 15 ngày ở đầu tháng 4 phạm vi toàn quốc và người dân tích cực thực hiện các biện pháp hạn chế tiếp xúc, chỉ ra ngoài trong trường hợp thật sự cần thiết nên tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ tiêu dùng trên địa bàn huyện ước đạt 1.861 tỷ đồng (GHH), giảm 16,3% so với cùng kỳ năm 2019.

Khối lượng hàng hóa luân chuyển 125,2 triệu.tấn.km, giảm 27,5% so với cùng kỳ. Khối lượng hành khách luân chuyển 22,07 triệu.người.km, giảm 27,5% so với cùng kỳ. Doanh thu vận tải ước 172 tỷ đồng, giảm 20,7% so với cùng kỳ.

4. Công tác quản lý tài nguyên và môi trường.
Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thẩm định các hồ sơ thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất và hồ sơ phương án bồi thường, hỗ trợ theo quy định của pháp luật. Kết quả, đến nay có 75/225 dự án đã, đang thực hiện công tác bồi thường GPMB, thu hồi đất, giao đất, đạt 33% so với kế hoạch sử dụng đất năm 2020 được phê duyệt tại Quyết định số 920/QĐ-UBND ngày 31/12/2019 của UBND tỉnh Bắc Ninh (05 dự án đã có Quyết định giao đất của UBND tỉnh, 52 dự án đã có Quyết định thu hồi đất và phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ; có 18 dự án khác đã có thông báo chủ trương thu hồi đất và Quyết định thành lập Hội đồng bồi thường hỗ trợ). Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc các xã Nhân Hòa, Ngọc Xá triển khai thực hiện các dự án đất dân cư dịch vụ.
Thực hiện công tác thống kê đất đai năm 2019 trên địa bàn huyện; Tiếp tục thực hiện tốt việc tiếp nhận và thẩm định hồ sơ đăng ký đất đai, tài sản gắn liền với đất; cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất theo Quyết định số 744/QĐ-UBND ngày 29/6/2016 của UBND tỉnh Bắc Ninh và theo quy định của pháp luật, kết quả 6 tháng đầu năm đã tiếp nhận 31 lượt hồ sơ đăng ký cấp giấy chứng nhận QSD đất lần đầu từ Chi nhánh VPĐKĐĐ huyện Quế Võ; 118 lượt hồ sơ đính chính sai sót trên GCN QSD đất đã cấp.

Thực hiện tốt công tác rà soát, kiểm tra, xử lý các bến bãi tập kết vật liệu trái phép vi phạm Luật đê điều, Luật phòng chống thiên tai trên địa bàn huyện. Ban hành Thông báo số 46/TB-UBND ngày 8/5/2020 thông báo dừng tập kết cát sỏi lòng sông và vật liệu xây dựng trong mùa mưa bão. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị kiểm tra, rà soát và kiến nghị với tỉnh về tình trạng ô nhiễm nước sông Cầu, kênh Tào Khê. Tăng cường công tác chỉ đạo kiểm tra xử lý các vi phạm Luật khai thác khoáng sản, sáu tháng đầu năm có 04 vụ vi phạm trong khai thác khoáng sản trái phép đã bị bắt gữ và xử lý, gồm 03 vụ khai thác cát lòng sông trái phép, xử phạt 3 vụ nộp ngân sách tổng số 197 triệu đồng, 01 vụ bắt tàu hút cát chuyển hồ sơ sang Công an Yên Dũng để xử lý.
Ban hành văn bản số 193/UBND-TNMT ngày 04/3/2020 v/v triển khai thực hiện Đề án tổng thể BVMT tỉnh Bắc Ninh năm 2020 và Kế hoạch số 188/KH-UBND ngày 4/3/2020 kế hoạch tổ chức thực hiện đề án tổng thể bảo vệ môi trường tỉnh Bắc Ninh năm 2020; Công văn số 51/CV-TNMT ngày 15/4/2020 v/v bố trí các thùng chứa rác và tổ chức thu gom, vệ sinh môi trường tại các chốt kiểm soát dịch Covid -19, vệ sinh môi trường trước trong và sau tết Canh Tý... Thực hiện tốt công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải sinh hoạt; duy trì thường xuyên, hiệu quả công tác vệ sinh môi trường, trồng và chăm sóc cây xanh một số tuyến đường trung tâm huyện. Chỉ đạo rà soát và đề xuất với tỉnh cấp các xe gom rác, thùng chứa rác thải sinh hoạt tại khu vực công cộng. Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật BVMT năm 2014 nhằm nâng cao nhận thức của người dân về bảo vệ môi trường. Làm tốt công tác thẩm định, xác nhận Kế hoạch bảo vệ môi trường của các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện. Đã thành lập đoàn kiểm tra đột xuất kiểm tra 02 doanh nghiệp có vi phạm trong lĩnh vực bảo vệ môi trường, xử phạt và nộp ngân sách nhà nước 98 triệu đồng.

5. Thu chi ngân sách và hoạt động tài chính - tín dụng.
Tổ chức triển khai Nghị định số 41/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ quy định về việc gia hạn thời hạn nộp thuế và tiền thuê đất cho các doanh nghiệp và các hộ kinh doanh nên thu ngân sách trên địa bàn huyện giảm, ước tổng thu ngân sách nhà nước đạt: 265,134 tỷ đồng, bằng 45,6% so với dự toán Tỉnh, Huyện giao; giảm  35,1% so với cùng kỳ năm 2019 (bằng 64,9% so với cùng kỳ).

Tổng chi ngân sách huyện 6 tháng đầu năm 2020 đạt 469,777 tỷ đồng, bằng 52,8% kế hoạch dự toán giao và bằng 130,9% so với cùng kỳ năm 2019.
Các ngân hàng thực hiện đúng các quy định của Ngân hàng nhà nước, đảm bảo khả năng thanh khoản. Thực hiện các biện pháp điều chỉnh giảm lãi suất, chính sách cộng lãi suất huy động khi khách hàng gửi tiết kiệm qua kênh online, triển khai các chương trình hỗ trợ đối với khách hàng chịu ảnh hưởng của dịch do Covid-19 góp phần cung ứng vốn, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an sinh và phúc lợi xã hội 
.

6. Sự nghiệp giáo dục và đào tạo.
Chỉ đạo làm tốt công tác vệ sinh phòng, chống dịch bệnh Covid-19, thực hiện nội dung chương trình dạy học theo hướng dẫn điều chỉnh của Bộ GD&ĐT, Sở GD&ĐT đã ban hành; kết hợp giữa dạy học qua Internet, trên truyền hình với dạy học trực tuyến để rút ngắn thời gian hoàn thành chương trình đảm bảo kết thúc năm học trước 15/7/2020; Chất lượng giáo dục đại trà có nhiều chuyển biến tích cực, theo hướng thực chất, chất lượng giáo dục mũi nhọn chưa thật ổn định. Hoàn thiện công tác xây dựng Kế hoạch phát triển giáo dục - đào tạo năm học 2020 - 2021 (MN: 64 nhóm nhà trẻ, 351 lớp công lập; TH: 511 lớp, THCS: 292 lớp), khuyến khích phát triển giáo dục mầm non ngoài công lập. 
Tiếp tục thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục - đào tạo, đẩy mạnh phong trào thi đua “Dạy tốt, Học tốt”; nâng cao chất lượng đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục các cấp, chuẩn bị tốt các điều kiện thực hiện Chương trình Giáo dục phổ thông mới; duy trì và củng cố nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục – xóa mù chữ, xây dựng trường chuẩn Quốc gia gắn với xây dựng trường đạt chuẩn chất lượng giáo dục. Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ. Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch xét tốt nghiệp THCS, tuyển sinh vào lớp 6 THCS Nguyễn Cao, kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT và thi tốt nghiệp THPT năm 2020 đảm bảo nghiêm túc, an toàn, đúng quy chế 
.
7. Lĩnh vực y tế, dân số.
Trước tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, nguy cơ lây lan ảnh hưởng đến sức khỏe, đời sống nhân dân, với phương châm “Chống dịch như chống giặc”, huyện đã ban hành 75 văn bản của Huyện Ủy, HĐND-UBND huyện, 22 văn bản của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 huyện để chỉ đạo quán triệt kịp thời đến các cấp, các ngành trong toàn huyện các văn bản của cấp trên, đặc biệt là Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27/3/2020, Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 31/3/2020 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19; Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 06/CT-UBND ngày 25/4/2020 của Chủ tịch UBND tỉnh về thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trong tình hình mới. Chỉ đạo tổ chức thực hiện việc đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà soát từng người để phát hiện, nắm chắc các nguồn lây; hướng dẫn người dân tự đo thân nhiệt tại nhà, khi có biểu hiện sốt, ho, khó thở cần thông báo ngay cho cơ quan y tế gần nhất để được tư vấn kịp thời. Mọi người dân chủ động khai báo y tế và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch. Giám sát chặt chẽ người liên quan đến Bệnh viện Bạch Mai, các trường hợp đã nhập cảnh Việt Nam, các trường hợp có liên quan đến các bệnh nhân theo thông báo của Bộ Y tế 
.
Tăng cường quản lý hoạt động ngành y, dược ngoài công lập, quản lý thị trường thuốc tân dược, thực phẩm chức năng, ban hành 05 văn bản đình chỉ lưu hành và thu hồi, xử lý các loại thuốc không đạt tiêu chuẩn theo quy định. Đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát đảm bảo an toàn thực phẩm, phát 1.500 tờ rơi tuyên truyền về ATTP cho các bếp ăn tập thể trên địa bàn huyện; Xây dựng kế hoạch kiểm tra ATTP đợt Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Canh Tý; Tháng hành động vì chất lượng ATTP năm 2020 trên địa bàn toàn huyện; tiến hành kiểm tra 36 cơ sở, xử phạt vi phạm hành chính 07 cơ sở, thu nộp ngân sách số tiền 13.000.000 đồng.  
Chú trọng công tác dân số kế hoạch hóa gia đình và chăm sóc sức khỏe sinh sản. Tỷ số giới tính khi sinh là 107,2 bé trai/100 bé gái, giảm 0,4% so cùng kỳ. 

8. Thực hiện các chính sách xã hội.
Công tác an sinh, phúc lợi xã hội được đảm bảo, quan tâm, động viên, thăm hỏi, chăm sóc các đối tượng người cao tuổi, người nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội, người có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp tết Nguyên đán; thực hiện tiếp nhận, giải quyết chế độ trợ cấp một lần, hỗ trợ kinh phí mai táng, cấp thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng theo quy định; Ban hành Kế hoạch số 499/KH-UBND ngày 29/4/2020 và chỉ đạo quyết liệt, để thực hiện các chính sách hỗ trợ các đối tượng bị ảnh hưởng bởi dịch bệnh Covid-19, tập trung đẩy nhanh việc lập hồ sơ, danh sách chi trả, thực hiện công khai, tránh các hiện tượng khai man, lợi dụng để hưởng chính sách. Tiếp tục chỉ đạo kiểm tra, rà soát, lập hồ sơ đối tượng đủ điều kiện được hỗ trợ nhà ở đối với người có công với cách mạng và hộ nghèo trên địa bàn huyện 
.
Sáu tháng đầu năm, đã phối hợp với các đơn vị dạy nghề tổ chức 20 lớp đào tạo nghề cho 440 lao động trên địa bàn huyện (Trường dạy nghề Âu lạc), đạt 63,2% theo kế hoạch; giải quyết việc làm cho 1.252 lao động, ước đạt 40% theo kế hoạch.
Công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em tiếp tục thực hiện có hiệu quả; tích cực thực hiện chương trình thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em. Rà soát, lựa chọn 06 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em thuộc hộ nghèo, đang đi học có sự vươn lên trong học tập và trong cuộc sống cần hỗ trợ tham gia Chương trình “Cặp Lá yêu thương” năm 2020 do tỉnh Bắc Ninh tổ chức. Đăng kí khám sàng lọc miễm phí tim bẩm sinh cho 03 trẻ em với Sở Lao động TB&XH.
9. Lĩnh vực văn hoá, thông tin.
Tập trung tuyên truyền chào mừng năm mới Canh Tý 2020 và kỷ niệm 90 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 150 năm ngày sinh V.I.Lenin; 115 ngày sinh Hoàng Quốc Việt; Công tác tuyên truyền về phòng chống dịch Covid-19, được triển khai đồng bộ trên Đài phát thanh huyện, cổng thông tin điện tử huyện, các cơ quan thông tin đại chúng ở tất cả các cấp, các thôn (thôn, khu phố, xã, thị trấn), cấp phát 19.000 tờ rơi và 2.100 áp phích tuyên truyền đến các xã, thị trấn trong huyện…
Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác tuyên truyền và tổ chức thực hiện có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết của trung ương, của tỉnh về nếp sống văn minh, sáu tháng đầu năm toàn huyện có 332 đám cưới; 264 đám tang, trong đó: có 107 đám tang thực hiện hỏa táng, điện táng đạt tỷ lệ 40,5%, tăng 4,6% so cùng kỳ năm 2019; 198 đám thực hiện vòng hoa luân chuyển. Cơ bản các đám tang đều thực hiện nghiêm túc quy ước của địa phương, các hủ tục lạc hậu cơ bản đã được xóa bỏ. 
Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao và lễ hội trên địa bàn toàn huyện đã tạm dừng hoạt động theo chỉ đạo của Chính phủ để phòng chống dịch bệnh Covid-19. Công tác quản lý di tích lịch sử văn hóa và quản lý lễ hội, du lịch trên địa bàn được quan tâm thường xuyên, chặt chẽ, phù hợp với quy định của pháp luật và truyền thống văn hóa của từng địa phương, dòng họ.

Tăng cường công tác quản lý nhà nước về dịch vụ văn hóa thông tin và hoạt động quảng cáo. Công tác thông tin và truyền thông luôn bám sát nhiệm vụ chính trị của huyện, đảm bảo tốt việc tuyên truyền, phổ biến các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của nhà nước, các quy định của địa phương, cụ thể: Cổng thông tin điện tử huyện Quế Võ đã đăng tải 140 tin bài; Đài phát thanh huyện đã sản xuất 216 chương trình phát thanh (trong đó: có 43 chương trình chuyên đề phát buổi trưa về phòng chống Covid-19) với 1.610 tin, bài; cộng tác với đài tỉnh 207 tin, bài.
10. Công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo, thanh tra - tư pháp.
Thực hiện nghiêm các buổi tiếp dân theo quy định. Sáu tháng đầu năm các cấp, các ngành của huyện đã tiếp 356 l​ượt công dân, so với cùng kỳ năm 2019 tăng 10 l​ượt, không có đoàn đông người (trong đó, cấp huyện tiếp 145 lượt công dân, tăng 12 lượt so cùng kỳ; các xã, thị trấn tiếp 211 lượt công dân, giảm 02 lượt so với cùng kỳ). Đã tiếp nhận 44 đơn (gồm: 13 đơn từ kỳ trước chuyển sang, 31 đơn mới phát sinh trong kỳ). Các cấp, các ngành đã giải quyết xong 35/44 đơn thuộc thẩm quyền, đạt 79,5% (Cấp huyện đã giải quyết xong 07/10 đơn thuộc thẩm quyền, đạt 70%; Cấp xã, thị trấn đã giải quyết xong 28/34 đơn thuộc thẩm quyền, đạt 82,3%).
UBND huyện đã chỉ đạo quyết liệt, tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc tồn đọng kéo dài trên địa bàn huyện, đã thành lập các tổ công tác tiến hành rà soát và đề xuất phương án xử lý dứt điểm các vụ việc tại xã Phù Lương, xã Bồng Lai, xã Phượng Mao và xã Quế Tân. Chuẩn bị tốt các điều kiện để tiến hành thanh tra theo kế hoạch năm 2020 tại 02 đơn vị: Châu Phong và Phượng Mao; Công bố Kết luận 03 cuộc thanh tra tại UBND xã Ngọc Xá, UBND xã Việt Hùng và thôn Đồng, xã Chi Lăng. Chỉ đạo thực hiện nghiêm các Quyết định, Kết luận sau thanh tra, kiểm tra đã có hiệu lực pháp luật trên địa bàn; Tổng số KL, QĐ còn phải thực hiện trong kỳ là 07 (03 KL phát sinh từ kỳ trước; 04 KL phát sinh trong kỳ, trong đó: Kết luận giải quyết TC là 02, kết luận thanh tra, kiểm tra là 05); Về tiền phải thu hồi về ngân sách số tiền 674.825.500 đồng (đã thu hồi được: 9.911.000 đồng, còn phải thu hồi: 664.914.500 đồng). Về đất đai còn phải thực hiện: thu hồi các giấy CNQSD đất cấp sai quy định; kiến nghị xử lý các tập thể và cá nhân có sai phạm.
Công tác tư pháp được triển khai đồng bộ trên tất cả các lĩnh vực. Đã ban hành Kế hoạch công tác Tư Pháp năm 2020 trên địa bàn huyện tại Quyết định số 27/QĐ-UBND ngày 08/01/2020. Công tác tự rà soát, kiểm tra, thẩm định, tham gia góp ý xây dựng văn bản QPPL của huyện được thực hiện thường xuyên, kịp thời. Công tác tuyên truyền PBGDPL có sự chuyển biến theo hướng tích cực, các chương trình kế hoạch tuyên truyền và trợ giúp pháp luật lưu động được xây dựng sớm và tổ chức thực hiện theo đúng chương trình, kế hoạch đề ra. Công tác hộ tịch trong 6 tháng đầu năm, UBND huyện đã thực hiện giải quyết 54 việc, UBND cấp xã thực hiện giải quyết 1.747 việc. Công tác chứng thực cấp huyện đã thực hiện chứng thực được 1.261 việc; cấp xã chứng thực được 12.654 việc. 
11. Công tác quân sự địa phương, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
Thực hiện nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tuần tra canh gác bảo đảm an toàn cơ quan, đơn vị; phối hợp chặt chẽ với các lực lượng chức năng nắm bắt tình hình, kịp thời tham mưu xử lý không để bị động, bất ngờ; hoàn thành tốt nhiệm vụ tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2020 đạt 100% chỉ tiêu; thực hiện tốt công tác bồi dưỡng kiến thức an ninh quốc phòng, huấn luyện dân quân tự vệ, dự bị động viên đảm bảo an toàn, chặt chẽ; tổ chức đăng ký công dân sẵn sàng nhập ngũ đúng quy định. 
An ninh chính trị ổn định, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, có sự chuyến biến, kiềm chế sự gia tăng tội phạm, tội phạm liên quan tín dụng đen và mua bán ma túy được đấu tranh quyết liệt, hiệu quả, tạo sự tin tưởng, đồng tình của nhân dân; tăng cường công tác nắm tình hình phục vụ bảo vệ Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thức XIII của Đảng, không để phức tạp xảy ra. Đảm bảo tuyệt đối an toàn về ANTT cho các hoạt động tiếp xúc cử tri của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Bắc Ninh.
Trong 6 tháng đầu năm, trên địa bàn huyện hoạt động tôn giáo cơ bản ổn định; phạm pháp hình sự xảy ra 46 vụ (so với cùng kỳ năm 2019 tăng 15 vụ), kết quả, tỷ lệ điều tra khám phá chung đạt 84,6%. Án rất nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng xảy ra 05 vụ (03 vụ giết người, 02 vụ cướp tài sản), đã điều tra làm rõ 05/05 vụ = 100%. Cháy, nổ, không xảy ra vụ nào. Công tác điều tra giải quyết các vụ án đảm bảo đúng quy định của pháp luật, truy tố đúng người, đúng tội danh, không để xảy ra án oan, sai, bỏ lọt tội phạm. Xây dựng mô hình “Ngày không viết”, “Ngày không hẹn” trong công tác đăng ký, quản lý cư trú trên địa bàn huyện, tổ chức thí điểm tại xã Phượng Mao.
12. Công tác tổ chức xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Trong 6 tháng đầu năm, UBND huyện đã bổ nhiệm mới, bổ nhiệm lại 23 công chức, viên chức lãnh đạo các cơ quan, đơn vị sự nghiệp thuộc huyện; làm tốt công tác quy hoạch, quản lý các cơ quan, đảm bảo chất lượng. Giải quyết kịp thời các chế độ chính sách liên quan đến cán bộ công chức, viên chức; Công tác đào tạo, bồi dưỡng được thực hiện thường xuyên, liên tục. Thực hiện tốt công tác tôn giáo, thường xuyên nắm tình hình hoạt động của các tôn giáo, nhất là các tôn giáo mới có khả năng xuất hiện trên địa bàn.
Công tác xây dựng chính quyền: kịp thời giải quyết chế độ chính sách đối với đội ngũ cán bộ xã đến tuổi nghỉ hưu; người không đủ tuổi tái cử theo Hướng dẫn số 27-HD/BTCTW ngày 201/12/2019 của Ban Tổ chức Trung ương về thực hiện chính sách, chế độ đối với cán bộ thôi tái cử cấp ủy, chính quyền, mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các Đoàn thể chính trị - xã hội các cấp, cho 04 trường hợp; Chỉ đạo bầu cử trưởng thôn đảm bảo theo quy định; Rà soát đề nghị phân loại xã theo Nghị quyết 1211/2016/UBTVQH13 ngày 25/05/2016 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về tiêu chuẩn của đơn vị hành chính và phân loại đơn vị hành chính, trong đó đề nghị từ loại 3 lên loại 1: 01 đơn vị; loại 2 lên loại 1: 02 đơn vị và loại 3 lên loại 2: 10 đơn vị.
Ban hành chương trình Kế hoạch cải cách hành chính, Kế hoạch kiểm tra công vụ năm 2020 trên địa bàn huyện. Duy trì áp dụng quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 tại 14 xã, chuyển đổi hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015 tại UBND huyện và 7 xã, thị trấn, dự kiến hoàn thành trong năm 2020; Thường xuyên đăng tải thông tin CCHC trên cổng thông tin điện tử của huyện để tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính theo quy định tại Nghị định số 20/2008/NĐ-CP của Chính phủ.
Thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công, đã chỉ đạo UBND thị trấn Phố Mới xây dựng Đề án sáp nhập Trường mầm non Liên cơ và Trường mầm non thị trấn Phố Mới thành Trường mầm non thị trấn Phố Mới.

Kết quả giải quyết thủ tục hành chính tại huyện: Sáu tháng đầu năm, số lượng hồ sơ của người dân đề nghị cơ quan nhà nước giải quyết thông qua Trung tâm Hành chính công huyện ngày càng tăng lên, thời gian giải quyết công việc ngày càng rút ngắn, số lượng hồ sơ được giải quyết đạt tỷ lệ cao: Tiếp nhận 15.241 thủ tục, đã giải quyết 14.462 thủ tục, đang giải quyết 696 thủ tục và chờ bổ sung 83 thủ tục.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG CÔNG TÁC CHỈ  ĐẠO,  ĐIỀU HÀNH VÀ KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 
Bước vào thực hiện nhiệm vụ năm 2020, năm cuối để hoàn thành các mục tiêu của kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm giai đoạn 2016 - 2020 với các động lực mạnh mẽ hướng tới xây dựng và hoàn thành các tiêu chí đề nghị công nhận khu vực dự kiến thành lập thị xã Quế Võ là đô thị loại IV, tổ chức thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm của tỉnh; Chủ đề của huyện năm 2020 “Quế Võ đoàn kết - Đổi mới - Tổ chức thành công Đại hội Đảng các cấp; đẩy nhanh phát triển đô thị, xây dựng huyện Quế Võ trở thành thị xã”. 
Thực hiện Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 25/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ và các Chỉ thị, văn bản chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh Bắc Ninh; cùng với sự lãnh chỉ đạo cụ thể, sát sao của Huyện ủy, giám sát của HĐND huyện và điều hành quyết liệt, tập trung, kịp thời, có hiệu quả của UBND huyện, sự đồng thuận của cả hệ thống chính trị, nhằm thực hiện thắng lợi các mục tiêu đã đề ra, 6 tháng đầu đạt được các kết quả nổi bật là:
(1). Tăng cường hiệu lực, hiệu quả, thực hiện nghiêm túc, tập trung các Nghị quyết, Kết luận của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; các Kết luận của Huyện ủy, Nghị quyết của HĐND huyện, tổ chức thành công Hội nghị toàn huyện triển khai nhiệm vụ năm 2020. Chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương, quyết liệt chỉ đạo, điều hành, đã ban hành 05 Chỉ thị và nhiều văn bản, kế hoạch tăng cường quản lý, tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, đẩy mạnh phát triển toàn diện trên các lĩnh vực; 
(2). Triển khai đồng bộ các biện pháp, quyết liệt, kịp thời, hiệu quả trong phòng, chống dịch Covid -19, vừa bảo đảm phát triển kinh tế - xã hội, an sinh, an toàn xã hội. Xác định nhiệm vụ phòng, chống dịch là công tác trọng tâm cấp bách, UBND huyện thực hiện nghiêm túc các chỉ đạo của Chính phủ, của UBND tỉnh, cùng với sự vào cuộc quyết liệt của cả hệ thống chính trị, đã tuyên truyền nâng cao nhận thức đầy đủ, đúng về tình hình, tính chất nguy hiểm cũng như tác hại của dịch Covid-19 ở các cấp chính quyền, ở mỗi cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong huyện nên đã nâng cao vai trò, trách nhiệm, ý thức trong công cuộc phòng, chống và kiểm soát dịch bệnh tại cơ quan, đơn vị, địa phương, bảo vệ sức khỏe của bản thân và cộng đồng; Kết quả đến nay, trên địa bàn toàn huyện không có ca nào bị dương tính với Covid-19, các trường hợp cần phải theo dõi, quản lý, cách ly đều được đưa đi cách ly tập trung, cách ly tại cơ sở y tế, nơi cư trú và tại gia đình được kịp thời.
(3). Cùng với thường trực Huyện ủy, thường trực HĐND huyện chỉ đạo tổ chức tốt Đại hội Đảng bộ, Chi bộ cấp cơ sở, tiến tới Đại hội đại biểu huyện Quế Võ lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025 theo đúng thời gian, kế hoạch đã đề ra. Thực hiện chặt chẽ, nghiêm túc, hiệu quả công tác tổ chức cán bộ. Quyết liệt chỉ đạo, thực hiện các giải pháp và nâng cao hiệu quả cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động Trung tâm hành chính công huyện và bộ phận 1 cửa cấp xã gắn với đẩy mạnh ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin. 
(4). Tập trung cao việc triển khai các định hướng, nhiệm vụ của chương trình phát triển đô thị. Tích cực làm việc với các Sở, ngành tỉnh để hoàn thiện Đề án đề nghị công nhận khu vực dự kiến thành lập thị xã Quế Võ là đô thị loại IV trình cấp trên phê duyệt trong năm 2020. Tăng cường công tác quản lý tài nguyên môi trường, kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm các đối tượng khai thác cát sỏi lòng sông trái phép.
(5). Sản xuất Nông nghiệp được tập trung chỉ đạo, hỗ trợ và đạt kết quả tích cực với nhiều vùng lúa năng suất, chất lượng cao, vùng sản xuất rau màu. Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng các tiêu chí xã, huyện nông thôn mới, hướng tới mục tiêu xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu, đồng thời tích cực triển khai đề án mỗi xã, phường một sản phẩm. Được Tỉnh ủy, UBND tỉnh tặng thưởng đơn vị đạt thành tích cao (giải ba) trong chỉ đạo sản xuất vụ Xuân 2020.
(6). Sự nghiệp văn hóa, giáo dục, y tế phát triển, tập trung thực hiện quyết liệt các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 hiệu quả; chú trọng công tác tuyên truyền chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội lần thứ XIII của Đảng. Quan tâm công tác đào tạo, giải quyết việc làm cho người lao động. Triển khai có hiệu quả các chính sách an sinh và phúc lợi xã hội. Tổ chức đi thăm tặng quà các đối tượng chính sách, hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp tết Canh Tý. Chuyển trao quà của Chủ tịch nước, của UBND tỉnh, của UBND huyện tới các đối tượng được kịp thời; thực hiện chi hỗ trợ cho các đối tượng người có công, đối tượng bảo trợ xã hội, đối tượng người nghèo, cận nghèo gặp khó khăn dịch Covid-19 theo đúng chỉ đạo của Chính Phủ.
(7). Tăng cường và nâng cao chất lượng công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại, tố cáo, đôn đốc giải quyết các vụ khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đông người, tồn đọng kéo dài, vượt cấp quá hạn tại các địa phương; thực hiện nghiêm túc các kết luận, quyết định sau thanh kiểm tra; thực hiện đồng bộ các giải pháp thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Nâng cao chất lượng quân sự địa phương, an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, phòng chống cháy nổ, cứu hộ cứu nạn và an toàn giao thông chuyển biến tích cực, tai nạn giao thông giảm trên cả 3 tiêu chí.
III. MỘT SỐ TỒN TẠI, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Một số tồn tại, hạn chế. 
- Tăng trưởng kinh tế của huyện và thu ngân sách nhà nước giảm; các ngành kinh tế công nghiệp, thương mại, dịch vụ… gặp nhiều khó khăn; Việc tái đàn, khôi phục chăn nuôi theo hướng an toàn sinh học còn chậm, hoạt động của các HTX nông nghiệp còn hạn chế. 
- Một số xã vẫn để xảy ra vi phạm đê điều và công trình thủy lợi (tại các xã Bồng Lai, Đại Xuân). Công tác kiểm tra việc chấp hành luật bảo vệ môi trường, xử lý các vi phạm còn chưa triệt để. Hoạt động của tổ đội thu gom rác thải sinh hoạt của một số địa phương chưa hiệu quả gây ra tình trạng rác bị ứ đọng hoặc đổ đống tại các điểm tập kết; Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng tại một số công trình, dự án quan trọng; tổ chức triển khai các dự án đấu giá đất và giao đất dân cư dịch vụ cho người dân (tại các xã Phương Liễu, Ngọc Xá, Nhân Hòa, Việt Hùng) còn chậm tiến độ. Tình trạng lấn chiếm đất công vẫn xảy ra, chưa được phát hiện và xử lý kịp thời (tại các xã Phương Liễu, Ngọc Xá, Đức Long, Việt Hùng, Phượng Mao). Công tác quản lý trật tự xây dựng còn để xảy ra tình trạng xây dựng trái phép (tại Cụm công nghiệp Châu Phong và tại các khu dân cư trên địa bàn huyện).
- Hiệu quả công tác tiếp dân, chất lượng giải quyết đơn thư ở một số địa phương còn chưa cao; một số vụ việc giải quyết chậm, một số vụ việc thẩm tra, xác minh sơ sài, phương án giải quyết chưa thuyết phúc, công dân tiếp tục kiến nghị lên cơ quan cấp trên, đặc biệt là các nội dung liên quan đến đất đai (tại các xã Đức Long, Phượng Mao, Đào Viên và thị trấn Phố Mới). Các kết luận, quyết định về thanh tra, về giải quyết KN, TC tuy đã được các cấp, các ngành quan tâm tổ chức thực hiện, xong vẫn có cơ quan, đơn vị chưa quyết liệt, chưa chủ động đề xuất biện pháp tháo gỡ để thực hiện dứt điểm (như đơn vị: Bồng Lai, Chi Lăng, Ngọc Xá, Phố Mới).
- Công tác rà soát đối tượng thuộc diện được hưởng hỗ trợ do ảnh hưởng bới dịch bệnh Covid-19 còn gặp nhiều khó khăn; một số xã thực hiện kiểm tra, xác nhận, tổng hợp đối tượng chưa đảm bảo thời gian theo kế hoạch chỉ đạo của UBND huyện. Số lao động mất việc làm trong ngắn hạn có chiều hướng gia tăng.

2. Nguyên nhân.

2.1. Về chủ quan: 
Công tác quản lý, điều hành, tính chủ động và chất lượng tham mưu giải quyết sự vụ ở một số địa phương, đơn vị chưa quyết liệt, chưa đảm bảo; Nhận thức về vai trò, nhiệm vụ đối với một số lĩnh vực chưa cao; năng lực, ý thức chấp hành kỷ cương, kỷ luật của một số bộ phận cán bộ chưa thực sự nghiêm túc.
2.2. Về khách quan:

- Kinh tế của huyện chịu ảnh hưởng lớn bởi các “cuộc chiến tranh” thương mại trên thế giới; thiên tai, dịch bệnh ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp và đặc biệt là “đại dịch” Covid-19; 

- Vấn đề gia tăng dân số về cả tự nhiên và cơ học vẫn đang gây ra những áp lực không nhỏ đối với địa phương gần khu công nghiệp.
PHẦN THỨ HAI

Nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2020
I. Dự báo thực hiện mục tiêu phát triển cả năm 2020
Trên cơ sở kết quả kinh tế - xã hội đạt được 6 tháng đầu năm và dự báo cho những tháng còn lại, thì cả năm 2020 được dự báo là.
1. Tổng sản phẩm trên địa bàn GRDP (giá SS 2010) năm 2020 là 10.962,6 tỷ đồng, tăng 9,8% so với ước thực hiện năm 2019;
2. Tổng giá trị sản xuất (giá so sánh 2010) ước đạt:                    55.331,6 tỷ đồng
Trong đó:

	+ Giá trị sản xuất nông, lâm, thủy sản: 

+ Giá trị sản xuất ngành dịch vụ:  

+ Giá trị sản xuất Công nghiệp - XD:                         
	       1.514,6 tỷ đồng
       3.977,0 tỷ đồng
     49.840,0 tỷ đồng


3. Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn năm 2020 ước đạt 463,702 tỷ đồng (KH 581,990 tỷ đồng); chi ngân sách địa phương 1.185,701 tỷ đồng.
4. Tỷ lệ hộ nghèo xuống < 1,51% (theo chuẩn hiện hành). 
5. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng: Theo cân nặng < 5%; Thể thấp còi dưới 10%.
6. Tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề: 71%.
7. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp. Tiếp tục giữ vững trên 75% chính quyền cơ sở, các cơ quan Nhà nước thuộc huyện vững mạnh, không có đơn vị yếu, kém; từ 85 - 90% hộ được công nhận gia đình văn hóa; trên 85% thôn, khu phố được công nhận và giữ vững danh hiệu “Làng Văn hóa”, “Khu phố văn hóa”; Từ 80 - 85% cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa. Phấn đấu 100% các thôn, khu phố có nhà văn hóa.

8. Đẩy mạnh cải cách hành chính, giữ vững tỷ lệ trên 99% mức độ hài lòng của người dân, doanh nghiệp đối với sự phục vụ của công chức; kết quả giải quyết thủ tục hành chính tại Trung tâm Hành chính công huyện được giải quyết đúng hạn và trước hạn.

9. Phấn đấu 2 xã đạt mô hình xã nông thôn mới nâng cao (xã Cách Bi, xã Mộ Đạo); 3 - 5 làng đạt khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu (thôn Cách Bi, xã Cách Bi; thôn Đanh, xã Bằng An; thôn Mộ Đạo, xã Mộ Đạo).
10. Tập trung rà soát các tiêu chí còn thiếu để đầu tư phục vụ cho việc lập Đề án thành lập Thị xã Quế Võ, trình cấp có thẩm quyền phê duyệt trong năm tiếp theo.
II. Nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu thực hiện 6 tháng cuối năm 2020
1. Tập trung khắc phục những hạn chế, tồn tại của 6 tháng đầu năm, đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 31/12/2019 và các Chỉ thị, văn bản chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện đã ban hành từ đầu năm đến nay.

Triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Nghị quyết số 84/NQ-CP ngày 29/05/2020 của Chính Phủ về các nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, thúc đẩy giải ngân vốn đầu tư công và bảo đảm trật tự an toàn xã hội trong bối cảnh đại dịch Covid-19. 

Tiếp tục chỉ đạo, chuẩn bị thật tốt mọi điều kiện để phục vụ Đại hội đại biểu huyện Quế Võ lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020-2025 đảm bảo kế hoạch đề ra.
2. Quyết liệt trong chỉ đạo thực hiện các giải pháp đẩy mạnh phát triển nông nghiệp, lâm nghiệp và thủy sản, bảo đảm hoàn thành kế hoạch của năm đã đề ra. Chú trọng phát triển chăn nuôi đẩy nhanh quy mô tái đàn, khôi phục đàn lợn, gia tăng số lượng gia cầm, trâu, bò. Kiểm soát chặt dịch bệnh trên gia súc, gia cầm, không để tái nhiễm dịch tả lợn Châu Phi. Triển khai thực hiện chương trình OCOP; Đẩy mạnh việc xây dựng các mô hình hợp tác xã ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất nông nghiệp gắn với tiêu thụ sản phẩm.
Khai thác có hiệu quả mọi nguồn lực đầu tư phát triển; tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới theo định hướng bền vững; tích cực triển khai xây dựng mô hình xã nông thôn mới nâng cao; làng đạt khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu; phát triển hợp tác xã, phát huy vai trò kinh tế hộ và kinh tế tư nhân và đề án “Mỗi xã, phường một sản phẩm”.
Chỉ đạo thực hiện tốt kế hoạch phòng chống thiên tai năm 2020; làm tốt công tác dự báo, cảnh báo, phòng, chống giảm nhẹ thiên tai; đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình thuỷ lợi đang thi công để đưa vào sử dụng trong mùa mưa; tăng cường công tác tuyên truyền, quản lý, ngăn chặn, xử lý vi phạm pháp luật đê điều và pháp lệnh khai thác, bảo vệ công trình thủy lợi.
3. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các chính sách của TW và tỉnh Bắc Ninh về hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa, hợp tác xã; thúc đẩy phát triển công nghiệp công nghệ cao, công nghiệp hỗ trợ, trong đó cần tập trung phát triển các ngành công nghiệp điện tử chủ lực và công nghiệp trong nước, công nghiệp làng nghề… 

Chỉ đạo các ngành, địa phương tập trung cao nhất cho công tác đền bù giải phóng mặt bằng diện tích đất quy hoạch thuộc khu công nghiệp tập trung đã có quyết định phê duyệt để tạo quỹ đất sạch thu hút các nhà đầu tư tạo nhân tố mới trong phát triển công nghiệp và kinh tế của huyện.
4. Tạo bước đột phá phát triển thương mại, dịch vụ văn minh, hiện đại; phát triển các hoạt động dịch vụ trong và ngoài Khu công nghiệp. Tiếp tục thực hiện tốt cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” kết hợp bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng; tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, giá cả nhằm ngăn chặn đầu cơ, găm hàng, gian lận thương mại, vẫn chuyển, kinh doanh hàng hóa, thực phẩm không rõ nguồn gốc. 
5. Chủ động đánh giá kịp thời những yếu tố tác động làm ảnh hưởng đến nguồn thu trên địa bàn làm căn cứ để điều hành nhiệm vụ thu ngân sách nhà nước; thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp tăng thu ngân sách; siết chặt kỷ luật kỷ cương tài chính trong điều kiện dự báo thu ngân sách sẽ giảm do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19. Do đó, phải đặc biệt chú ý đến công tác tuyên truyền, đẩy mạnh tiến trình thực hiện cải cách hành chính, hỗ trợ người kê khai, nộp thuế; tập trung rà soát tổng thể các nguồn thu, chống thất thu ngân sách; Tăng cường đôn đốc các doanh nghiệp thực hiện khai thuế đúng hạn, thực hiện công tác thanh tra, kiểm tra thuế theo phương pháp quản lý rủi ro, tập trung các ngành trọng điểm và các lĩnh vực còn thất thu. Theo dõi chặt chẽ diễn biến nợ đọng thuế ở từng tổ chức, cá nhân nộp thuế để có biện pháp đôn đốc thu nợ thuế.

Cắt giảm tối thiểu 70% kinh phí hội nghị, công tác trong và ngoài nước; tiết kiệm thêm 10% chi thường xuyên còn lại của năm 2020, thu hồi về ngân sách nhà nước dành nguồn lực cho các nhiệm vụ cấp bách khác; quản lý chặt chẽ việc chi tiêu công trên địa bàn, đảm bảo hiệu quả, tiết kiệm, thiết thực trong phạm vi dự toán đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt và theo đúng chế độ quy định. Tăng cường quản lý, sử dụng hiệu quả tài sản công.
Tăng cường công tác quản lý đầu tư công, thực hiện có hiệu quả kế hoạch đầu tư trung hạn; tháo gỡ khó khăn, đẩy mạnh thi công xây dựng công trình kết hợp các biện pháp đảm bảo an toàn cho người lao động theo đúng quy định về phòng, chống dịch, tập trung đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân 100% vốn đầu tư công năm 2020; Chỉ đạo các cấp các ngành tổ chức khắc phục ngay nhưng tồn tại trong lĩnh vực quản lý XDCB đã được nêu tại Kết luận của UBKT Tỉnh ủy Bắc Ninh.
6. Tiếp tục đầu tư phát triển cơ sở hạ tầng đáp ứng các tiêu chí khu vực dự kiến thành lập thị xã Quế Võ là đô thị loại IV; Thực hiện có hiệu quả các định hướng của chương trình phát triển đô thị, đẩy nhanh tiến độ việc nâng cao tỷ lệ đô thị hóa, đánh giá mức độ đạt để xây dựng kế hoạch, lộ trình đầu tư các tiêu chí thành lập Thị xã; nâng cao chất lượng quản lý xây dựng cơ bản. Tăng cường công tác quản lý quy hoạch xây dựng, đầu tư theo hướng phát triển bền vững, hiện đại, đồng bộ, liên kết. Thực hiện nghiêm quy định trách nhiệm của người đứng đầu trong quản lý trật tự xây dựng trên địa bàn. Xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm trật tự đô thị, tình trạng lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để kinh doanh và sinh hoạt làm ảnh hưởng đến mỹ quan đô thị, gây mất an toàn giao thông.

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, theo dõi, đánh giá việc chấp hành quy định của pháp luật về đất đai và kiên quyết xử lý nghiêm đối với tổ chức, cá nhân vi phạm trong lĩnh vực khai thác đất trái phép, lấn chiếm đất công trên địa bàn huyện. Thực hiện nghiêm quy định trách nhiệm của người đứng đầu trong quản lý đất đai, quản lý hoạt động khai thác, tập kết cát sỏi lòng sông, tài nguyên đất trên địa bàn.

Tập chung giải quyết vướng mắc công tác cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại 3 đơn vị: xã Phượng Mao, Phương Liễu và thị trấn Phố Mới; đẩy nhanh tiến độ hoàn thiện hồ sơ trình cấp thẩm quyền phê duyệt đấu giá QSD đất các dự án trên địa bàn để tạo vốn cho đầu tư phát triển, ưu tiên vào các dự án thuộc xã Phương Liễu, xã Phượng Mao...; Quyết liệt trong chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ giao đất dân cư dịch vụ cho người dân tại các xã Ngọc Xá, Nhân Hòa. Tiếp tục tập trung nhân lực xử lý các vướng mắc liên quan hồ sơ thu hồi đất, giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng, thực hiện bồi thường GPMB của một số dự án được kịp thời, góp phần đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án trên địa bàn huyện.

Tăng cường thực hiện công tác kiểm tra việc thực hiện Luật BVMT đối với các tổ chức, cá nhân có hoạt động sản xuất kinh doanh trong các khu, cụm công nghiệp, các cửa hàng xăng dầu, các công ty, doanh nghiệp nhỏ lẻ trên địa bàn huyện, tập trung kiểm tra các trang trại, các hộ chăn nuôi, giết mổ gia súc gia cầm trong khu dân cư. Chỉ đạo các xã, thị trấn tăng cường tần suất hoạt động của các tổ, đội thu gom rác thải sinh hoạt, giải quyết dứt điểm tình trạng rác bị ứ đọng hoặc đổ đống tại các điểm tập kết.
7. Tiếp tục chỉ đạo các nhà trường tổ chức vệ sinh trường, lớp, tiêu độc, khử trùng đảm bảo an toàn cho học sinh học tập tại trường. Thực hiện Tổng kết năm học, triển khai nhiệm vụ năm học mới; xây dựng Kế hoạch khai giảng, kế hoạch chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ năm học 2020-2021; làm tốt công tác tuyên truyền phân luồng, hướng nghiệp học sinh sau khi tốt nghiệp THCS, THPT. Đổi mới chương trình, nội dung, phương pháp và công tác quản lý giáo dục, nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện. Tăng cường giáo dục lý tưởng, cách mạng, đạo đức lối sống, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ, kỷ cương, nền nếp trong các cơ sở giáo dục, bảo đảm an ninh, trật tự học đường, phòng chống bạo lực, tệ nạn xã hội, tai nạn thương tích, đuối nước đối với học sinh.
Triển khai thực hiện tốt chương trình đào tạo nghề và giải quyết việc làm năm 2020; chính sách tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm thất nghiệp; các quy định về an toàn vệ sinh lao động. Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt công tác hỗ trợ cho đối tượng gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 theo Nghị quyết số 42/NQ-Cp ngày 9/4/2020 của Chính phủ, Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ; thực hiện tốt việc bảo đảm an sinh xã hội, chú ý bảo đảm việc làm, hỗ trợ đối với người nghèo, đối tượng yếu thế “không để ai bị bỏ lại phía sau”. Thực hiện tốt công tác chăm sóc, bảo vệ trẻ em, đặc biệt là trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tiếp tục duy trì 100% xã, thị trấn đạt chuẩn phù hợp với trẻ em. 

Nâng cao chất lượng dịch vụ y tế, chăm sóc, bảo vệ sức khoẻ cho cán bộ và nhân dân, làm tốt công tác y tế dự phòng, chủ động phòng chống, phát hiện và khống chế không để dịch lớn xảy ra, đặc biệt là công tác phòng, chống dịch COVID-19 trong điều kiện bình thường mới. Tăng cường tuyên truyền, vận động và giáo dục các chủ trương, chính sách, pháp luật về dân số, kế hoạch hoá gia đình; nâng cao chất lượng dân số về thể chất, trí tuệ và tinh thần.
Tập trung cao cho công tác tuyên truyền, đảm bảo an toàn thực phẩm từ khâu sản xuất, chế biến đến khâu lưu thông; đồng thời tuyên truyền hướng dẫn người dân lựa chọn và sử dụng thực phẩm an toàn. Tăng cường công tác quản lý, thanh kiểm tra an toàn thực phẩm; thực hiện hiệu quả quy chế phối hợp trong công tác quản lý ATTP.
Tăng cường công tác kiểm tra các hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa. Nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, đẩy mạnh thực hiện nếp sống văn minh. Tuyên truyền đẩy mạnh tuyên truyền học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, chuyên đề 2019: “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Tuyên truyền đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Đổi mới nội dung, tăng thời lượng phát thanh kịp thời phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương. Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động văn hóa, văn nghệ quần chúng ở cơ sở; các phong trào thể dục, thể thao rộng khắp trong nhân dân; Tuyển chọn vận động viên và thành lập các đội tuyển tham gia các giải thi đấu thể thao do địa phương và tỉnh tổ chức.
8. Chú trọng xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở trong sạch, vững mạnh. Tăng cường công khai minh bạch và trách nhiệm giải trình các hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước; tạo chuyển biến mạnh mẽ trong việc nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, quản lý xã hội; Thực hiện thanh tra công vụ, siết chặt kỷ luật hành chính.

Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 07/CT-UBND ngày 09/6/2020 của UBND tỉnh v/v tiếp tục cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao Chỉ số năng lực cạnh tranh cấp tỉnh (PCI) năm 2020 và các năm tiếp theo, trong đó tập trung nâng cao hiệu quả hoạt động của Trung tâm hành chính công cấp huyện và bộ phận một cửa cấp xã hướng tới sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp.
Tập trung xây dựng, triển khai nghiêm túc và có hiệu quả Chương trình hành động, Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII về tiếp tục đổi mới, sắp xếp lại tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Chỉ đạo các xã, thị trấn sắp xếp, luân chuyển cán bộ sau Đại hội đảm bảo phù hợp vị trí việc làm và nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tôn giáo, đảm bảo cho các tôn giáo hoạt động đúng pháp luật. 
9. Nâng cao chất lượng GDQP toàn dân, duy trì nghiêm chế độ trực SSCĐ của các lực lượng. Xây dựng kế hoạch và tổ chức hội thao Thể dục thể thao Quốc phòng trên địa bàn huyện; việc động viên quân dự bị theo đúng kế hoạch, chuẩn bị tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ đợt 1 năm 2021. Làm tốt công tác chính sách hậu phương quân đội, nhất là đối tượng người có công; Thực hiện phát triển kinh tế xã hội kết hợp chặt chẽ với tăng cường quốc phòng - an ninh. 
Tiếp tục chỉ đạo các ngành triển khai có hiệu quả Kế hoạch nắm tình hình phục vụ bảo vệ Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. Làm tốt công tác nắm, dự báo tình hình trên tất cả các lĩnh vực an ninh chính trị, kinh tế - xã hội, văn hóa, tư tưởng và an sinh xã hội, kịp thời phát hiện những vấn đề liên quan đến ANTT, tập trung giải quyết, không để xảy ra bị động, bất ngờ; đặc biệt công tác bảo vệ an ninh chính trị nội bộ. Tập trung chỉ đạo quản lý chặt chẽ tình hình địa bàn, đối tượng, đấu tranh trấn áp các loại tội phạm hình sự, kinh tế, ma túy và tệ nạn xã hội. Tập trung điều tra làm rõ những vụ án chưa rõ đối tượng, đẩy nhanh tiến độ và chất lượng hoạt động điều tra giải quyết án, không để xảy ra án oan sai, không để lọt tội phạm. Thực hiện quyết liệt các giải pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công tác phòng cháy, chữa cháy, làm giảm các vụ cháy nổ. Tập trung quản lý tốt các ngành, nghề kinh doanh có điều kiện. Tổ chức kiểm tra việc chấp hành pháp luật về môi trường. Phối hợp chặt chẽ với các đơn vị chức năng tuần tra, bắt giữ và xử lý nghiêm các trường hợp khai thác cát, sỏi lòng sông trái phép.

10. Chỉ đạo quyết liệt các ngành, các xã, thị trấn tổ chức thực hiện có hiệu quả công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời KN, TC, kiến nghị của nhân dân thuộc thẩm quyền, nhất là các vụ việc tồn đọng, phức tạp kéo dài, các vụ việc phát sinh theo Kế hoạch số 171/KH-UBND ngày 28/02/2020; không để xảy ra khiếu kiện đông người, phức tạp, vượt cấp trên địa bàn huyện. Thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 205/KH-UBND ngày 06/3/2020, trong phối hợp tổ chức tiếp công dân, giải quyết kiếu nại tố cáo phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XIX và tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Tập trung triển khai các cuộc thanh tra tại xã Châu Phong, xã Phượng Mao theo đúng kế hoạch. Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra thực hiện dứt điểm các Kết luận, quyết định sau thanh tra, kiểm tra còn tồn đọng theo Kế hoạch số 206/KH-UBND ngày 06/3/2020. Thực hiện tốt Kế hoạch số 2059/KH-UBND ngày 30/12/2019 của UBND huyện về phòng chống tham nhũng năm 2020.
Tiếp tục coi trọng công tác xây dựng văn bản được thực hiện đảm bảo tiến độ và chất lượng, việc kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật được tiến hành thường xuyên. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật, trợ giúp pháp lý, nhất là đối với những luật mới có hiệu lực thi hành; Nâng cao chất lượng công tác bổ trợ tư pháp, công chứng, chứng thực, hộ tịch đáp ứng tốt các yêu cầu của cá nhân, tổ chức trên địa bàn.
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế - xã hội và sự chỉ đạo điều hành của UBND huyện 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp chủ yếu 6 tháng cuối năm 2020./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh Bắc Ninh (b/c);

- TT HU, TT HĐND huyện (b/c);          
      

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, ngành đoàn thể thuộc Huyện ủy, UBND huyện;

- Các cơ quan TW, tỉnh đóng trên địa bàn;

- Đảng ủy, HĐND, UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, LĐVP.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN
CHỦ TỊCH

Hoàng Minh Xuyên


� Tổng giá trị sản xuất đạt 20.787,46 tỷ đồng (giá SS 2010), giảm 7,2% so cùng kỳ năm 2019, trong đó: Nông, lâm nghiệp, thủy sản: 829,6 tỷ đồng, giảm 0,5% so cùng kỳ; Công nghiệp - xây dựng: 18.544,86 tỷ đồng, giảm 7,9% so cùng kỳ; Dịch vụ: 1.413 tỷ đồng, giảm 0,9% so cùng kỳ;


� Giá trị ngành nông nghiệp đạt 728,92 tỷ đồng (giá SS 2010), giảm 0,6% so cùng kỳ, (trong đó, Trồng trọt đạt 513,97 tỷ đồng, tăng 0,4% so cùng kỳ; Chăn nuôi đạt 162,38 tỷ đồng, giảm 4,7% so với cùng kỳ; Dịch vụ nông nghiệp đạt 52,57 tỷ đồng, tăng 3,4% so với cùng kỳ). Giá trị sản xuất ngành lâm nghiệp đạt 1,78 tỷ đồng, tăng 0,8% so cùng kỳ. Giá trị ngành thuỷ sản đạt 98,9 tỷ đồng, tăng 0,3% so với cùng kỳ;


� Trong đó, Công nghiệp -TTCN địa phương đạt 1.802,1 tỷ đồng, giảm 2,4% so với cùng kỳ năm 2019 (Cá thể: 192,5 tỷ đồng; Tư nhân: 1.609,6 tỷ đồng).


� Nguồn vốn huy động của Ngân hàng NN&PTNT đạt hơn 1.750 tỷ đồng, giảm 1,9% so với cùng kỳ 2019, đạt 70% KH năm 2020; Dư nợ cho vay đạt 1.517 tỷ đồng, giảm 4,6% so với cùng kỳ, tỷ lệ nợ xấu chiếm 0,05%/tổng dư nợ. Ngân hàng CSXH đạt mức dư nợ cho vay 411,184 tỷ đồng, đạt 96,6% kế hoạch năm, tăng 8,6 tỷ đồng so với cùng kỳ năm 2019; Nợ quá hạn chiếm 0,12%/tổng dư nợ. Văn phòng giao dịch và Chi nhánh của các NHTM khác trên địa bàn có nhiều sản phẩm linh hoạt với lãi suất hấp dẫn góp phần đẩy mạnh việc cung ứng vốn cho nền kinh tế phục vụ phát triển kinh tế - xã hội.


� Giáo dục đại trà: Mầm non: Nhà trẻ thể nhẹ cân 0,8%, thấp còi 0,2%. Mẫu giáo thể nhẹ cân 2,1%, thấp còi 2,9%. Tiểu học: Chất lượng môn học và hoạt động giáo dục: Hoàn thành tốt: 79,74% (tăng 8,64%), Hoàn thành: 19,8% (giảm 2,7%), Chưa hoàn thành: 0,46% (tăng 0,06); Năng lực và phẩm chất: Tốt 82,6% (giảm 1,5%), Đạt 16,8% (tăng 1,4%), chưa đạt 0,6% (tăng 0,1%). THCS: Học lực Giỏi 19,84% (giảm 3,77%); Khá 42,35% (tăng 0,86%); Trung bình 32,06% (tăng 1,02%); Yếu 5,67% (tăng 1,97%); Kém 0,08% (giảm 0,08%). 


Giáo dục mũi nhọn: Thi học sinh giỏi cấp huyện đợt 1 khối 8,9 tổng số 355/785 học sinh dự thi đạt giải (đạt tỉ lệ 45,23%) trong đó giải Nhất: 29, Nhì: 68, Ba: 100, Khuyến khích: 158. Các đơn vị có thành tích cao như: Đào Viên, Ngọc Xá, Phương Liễu, Việt Thống, Bồng Lai.


Thi HSG cấp tỉnh các môn Văn hóa lớp 9 đạt 35 giải (01 giải nhất, 09 giải nhì, 10 giải ba, 15 giải KK).


Tham gia thi sáng tạo khoa học kỹ thuật cấp tỉnh có 03 sản phẩm đạt giải, trong đó: 02 giải nhì (cụm Nhân Hòa, Ngọc Xá), 01 giải ba (cụm Mộ Đạo).


Kết quả Hội thi GVDG cấp huyện vòng kiểm tra năng lực có 349 giáo viên dự thi; Tổng số đạt vòng kiểm tra năng lực: 349 (MN: 132, TH: 106, THCS: 111); Tổng số giáo viên đạt sau 02 vòng thi: 347 (MN: 131; TH: 106; THCS: 110); Tổng số giáo viên đạt xuất sắc: 41 (MN: 17; TH: 11; THCS: 13). Hội thi GVDG cấp tỉnh vòng kiểm tra năng lực có 40 giáo viên dự thi (MN: 10, TH: 15, THCS: 15); Đạt vòng kiểm tra năng lực: 37 (MN: 10, TH: 14, THCS: 13).


� Triển khai 03 chốt kiểm soát phòng, chống dịch Covid-19 cấp huyện (mỗi chốt 15 người) trên các tuyến quốc lộ chính vào huyện thực hiện từ ngày 04/4/2020; 43 chốt kiểm soát dịch cấp xã ở 21/21 xã, thị trấn từ ngày 08/4/2020; Thành lập 07 tổ kiểm tra giám sát Ban chỉ đạo các xã, thị trấn về công tác phòng, chống dịch Covid-19; thành lập 05 tổ kiểm tra thực hiện tạm dừng hoạt động của các cơ sở kinh doanh không thuộc các loại hàng hoá, dịch vụ thiết yếu ở 21/21 xã, thị trấn trên địa bàn huyện, đã tiến hành xử lý, xử phạt 06 vụ việc, 16 đối tượng với số tiền xử phạt vi phạm hành chính 52 triệu đồng.


Công tác vận động ủng hộ phòng chống dịch của các cá nhân, doanh nghiệp, đơn vị, UBND các xã, thị trấn: Ban thường trực UBMT TQ huyện tính đến ngày 20/4/2020 tổng số giá trị là 353.838.000 đồng (tiền mặt là 161.988.000 đồng, bằng hiện vật, hàng hóa là 191.850.000 đồng); Hội phụ nữ huyện vận động hàng hóa giá trị 370.500.000 đồng; Liên Đoàn lao động huyện vận động hàng hóa trị giá bằng 210.000.000 đồng.


� Tổ chức đi thăm tặng quà các đối tượng chính sách, hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân dịp tết Canh Tý. Chuyển trao quà của Chủ tịch nước, của UBND tỉnh, của UBND huyện cho 8.650 xuất với tổng số tiền: 6.601.300.000đ; 


Chi hỗ trợ cho 2.613 đối tượng người có công gặp khó khăn dịch Covid-19 số tiền 3.911.500.000 đồng; cho 5.659 đối tượng bảo trợ xã hội gặp khó khăn dịch Covid-19 số tiền 8.468.000.000 đồng; cho 4.145 đối tượng người nghèo, cận nghèo gặp khó khăn dịch Covid-19 số tiền 3.105.750.000 đồng.


Lập danh sách đề nghị cấp thẻ BHYT cho người cao tuổi, đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số 8.341 thẻ; cho 1.616 đối tượng hộ nghèo và 2.074 đối tượng hộ cận nghèo trên địa bàn huyện. 


Trên địa bàn huyện đến nay, có 108 hộ người có công có nhu cầu hỗ trợ xây dựng nhà ở (trong đó, có 86 hộ đã hoàn thành, 06 hộ đang xây dựng, 09 hộ chưa khởi công, 07 hộ xin rút). Có 55 hộ nghèo có nhu cầu hỗ trợ xây dựng nhà ở ( trong đó, có 42 hộ hoàn thành; 13 hộ không đủ điều kiện và làm đơn xin rút).
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